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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR - IMar - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 16 DE FEVEREIRO DE

2023

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, em reunião não
presencial,  por  videoconferência,  utilizando-se  o  Google  Meet  ,  link  de  acesso:
https://meet.google.com/pvm-mdgm-xfh,  reuniram-se  os  senhores  membros  da
Congregação do Instituto do Mar - IMar - Campus Baixada Santista da Unifesp, sob a
presidência do Prof. Dr. Igor Dias Medeiros. Estiveram presentes: Adriana Barioni,
Andrezza Justino Gozzo Andreotti, Caio Fernando Fontana, Cledson Akio Sakurai, Elen
Aquino Perpetuo, Eloi Rotava, Emiliano Castro de Oliveira, Fernando Ramos Martins,
Gustavo Bueno Gregoracci, José Juan Barrera Alba, Liliane Janikian Paes de Almeida,
Luiz Felipe Mendes de Gusmão, Márcio Yee, Márcio Jose Rodrigues dos Reis Júnior,
Paula  Christine  Jimenez,  Solene  Peratelli,  Vinícius  Ribau  Mendes.  Justificaram
ausência: Andrea Komesu que foi substituída por Eloi Rotava, Leonardo Querobim
Yokoyama que foi substituído por José Juan Barrera Alba. Justificaram ausência e não
foram substituídos: Camilo Dias Seabra Pereira, Carlos Eduardo da Silva Fontoura,
Daniela Milstein, Ítalo Braga de Castro, William Remo Pedroso Conti. Não justificaram
ausência: Felipe Harki Terano, Gislene Torrente Vilara, Lúcio Leonel Barbosa, Magno
José Alves, Renan da Silva de Oliveira, Yvan Jesus Olortiga Asencios. Participou da
reunião como convidado o  Diretor  Acadêmico do campus,  Prof.  Dr.  Odair  Aguiar
Junior. Sendo constatado quórum com 18 presentes, o Prof. Dr. Igor Dias Medeiros
iniciou a reunião, às 9h10, cumprimentou os presentes e passou aos INFORMES: 1.
Da Direção. Aniversariantes: parabenizou os aniversariantes do mês de fevereiro,
como tradicionalmente o fazemos, desejando a todos, identificados nominalmente, que
tenham um excelente novo ano de vida. Na sequência, abriu espaço para a palavra do
Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Junior  que  veio  apresentar  a  Chapa  Resiliência  Coletiva,
composta com o Prof. Dr. Gustavo Fonseca, para a continuidade dos serviços de gestão
do Campus Baixada Santista. Em breve comentário, o Prof. Odair convidou todos a
participarem da plenária, a ser realizada às 17 horas, no link da RNP divulgado e já
autorizado pela Comissão Eleitoral. O objetivo é ouvir a percepção da comunidade
acadêmica. Prof. Igor cumprimentou-o pelo trabalho realizado nestes quatro anos e
agradeceu a disponibilidade para conduzir-nos por mais uma gestão. Restaurante
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universitário:  ainda  com a  palavra,  o  prof.  Odair  esclareceu  que  o  restaurante
universitário retornará no dia 13 de março, mas que serão dois momentos: em 13 de
março, os veteranos e em 20 de março, os calouros. Semana de Integração: o Prof.
Igor esclareceu que, neste ano, será realizada de forma híbrida, no período de 20 a 24
de março. Informou que a fala da Reitora será realizada na quarta-feira, no meio da
semana. Citou algumas atividades que foram realizadas em outros momentos, com
sucesso, e pediu a participação ativa de todos. Congresso Acadêmico: na semana de
19 a 23 de junho, será realizado de forma híbrida. Já temos a Comissão Local, com a
participação do ISS e do IMar, que será nomeada por meio de Portaria do campus.
Prof.  Igor referiu seu interesse em colocar alguma comemoração aos 11 anos do
Instituto do Mar, considerando que, no ano passado, quando completamos os 10 anos,
não foi possível devido às dificuldades apresentadas pelo final da pandemia e retorno
das atividades presenciais. Relatório de Evasão: o relatório elaborado pela ProGrad
agrupou os alunos do campus Baixada Santista o que, de alguma forma, dificulta uma
análise  apurada  da  situação  local.  A  separação  dos  dados,  por  Instituto,  já  foi
solicitada à pró-reitoria. As variáveis mais significativas detectadas foram: distância de
casa, dificuldades econômicas, conversas com pais e amigos ao invés de professores e
coordenadores  de  curso,  para  tomar  a  decisão  de  abandonar  a  universidade.
Comissão de Espaço Físico:  o Prof. Igor informou que já foram realizadas duas
reuniões, com avaliação dos regramentos subsidiários. Foram encontrados pequenos
conflitos, ajustados, e os três regramentos serão submetidos à aprovação do Conselho
de Campus. Projetores em salas de aula: deu conhecimento aos presentes que foi
iniciada  a  substituição  de  todos  os  projetores  que,  agora,  são  bens  próprios  do
Instituto. Bicicletário no Centro Histórico:  não estava instalado em local visível
pelos funcionários da Portaria do prédio, e os problemas continuaram acontecendo.
Foi apresentada proposta de ser instalado na frente do prédio do CHS, na Rua 15 de
Novembro, o que não foi autorizado pela PMS. A solução encontrada foi construir um
bicicletário no térreo do prédio da Rua Augusto Severo, para onde foram transferidos
os serviços que ocupavam a unidade Epitácio Pessoa, requisitada pela SPU. Plano de
Gestão com Pessoas para o IMar: a ideia apresentada em junho de 2022 está sendo
amadurecida. O Prof.  Igor relatou os acréscimos de pessoal técnico-administrativo
necessários nas áreas da Segrad, Biblioteca, Secretarias de curso, departamento e
diretoria,  além  de  técnicos  de  laboratório.  Enquanto  não  temos  os  técnicos  de
laboratório em nível ideal, os biólogos Sidney e Márcia estão atuando com o apoio da
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rede de técnicos de laboratório do ISS. Neste aspecto, o servidor José Simões solicitou
nossa  posição  quanto  à  programação  das  aulas  práticas  do  próximo  semestre.
Encerrados  os  informes  da  direção,  o  presidente  passou  aos  Informes  2  -  Do
Departamento de Ciências do Mar:  Profa. Liliane relatou que estão focando na
realização de atos normativos para organização do departamento e do conselho. O
Prof. Fernando Martins registrou seu entendimento quanto à contribuição dos técnicos
de laboratório nas aulas práticas. Salientou que os técnicos que temos hoje não têm
formação, por exemplo, para atuarem no Laboratório de Energia. Consultou sobre
como proceder. Prof. Igor complementou com a informação de que o Laboratório de
Recursos  Renováveis  está  previsto  para  ficar  pronto  no  início  das  aulas  do  1º
semestre/2023. Assim, será aberta uma consulta para serem definidos os perfis dos
técnicos necessários para esses laboratórios específicos, de forma a subsidiar o Plano
de Gestão anteriormente referido.  Ainda dentro do perfil  dos técnicos,  Prof.  Akio
mencionou que, para as áreas de exatas, temos contado com a ajuda dos técnicos
somente para montar os laboratórios. Prof. Igor enfatizou a importância de colocar as
demandas na planilha dos laboratórios para reforçar a necessidade da contratação de
mais técnicos de laboratório. Profa. Liliane deu a sugestão de os coordenadores de
curso fazerem reuniões individuais com seus docentes e traçarem as necessidades.
Prof. Akio entende que, num primeiro momento, seria mais adequado providenciar as
planilhas  com  as  aulas  práticas;  depois,  o  coletivo  discutiria  os  perfis  a  serem
contratados. O Prof. Igor reforçou que é isso mesmo - temos dois momentos, o atual é
fornecer ao coletivo de técnicos o cronograma das aulas práticas para o semestre
2023/1. Em paralelo, os cursos devem conduzir a discussão para definir o quantitativo
e perfil desejado para novos técnicos, que serão demandados da ProPessoas. 3 - Das
Câmaras: CEG - Prof. Akio informou que foi aprovado o novo calendário da ProGrad,
na reunião do CG de 15 de fevereiro de 2023, com início das aulas em 13 de março de
2023.  Solicitou  aos  representantes  discentes,  presentes  na  reunião,  que  se
encarregassem  de  divulgar  aos  estudantes.  Confirmou  as  datas  do  Congresso
Acadêmico, de 19 a 23 de junho de 2023, considerados dias letivos. Fez breve relato
sobre as eleições das Engenharias,  que estão sendo conduzidas pelos professores
Gustavo Gregoracci, William Conte e Rodrigo More. Objetivam o preenchimento das
vagas de: coordenadores dos cursos, NDE e coordenadores dos laboratórios. Em breve
será divulgado o edital. CaEC - Prof. Juan Alba informou que não havia novidades. Os
membros da Câmara programaram os estudos para reforma do Regimento, no mês de
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março, quando do retorno das férias da maioria do colegiado. CaPGPq - Profa. Paula
relatou, com satisfação, que será divulgado, nesta data, o reajuste do valor das bolsas
CAPES, depois de quase uma década congelado. Informou que, hoje, dia 16, das 14 às
15 horas, será realizada uma reunião ampla sobre Estruturação do Projeto FINEP -
Centros Nacionais Multiusuários. Retomando a palavra, o Prof. Akio informou, com
relação  ao  Edital  Interno  Pós-BICT,  que  registramos  28  alunos  para  Engenharia
Ambiental e 16 alunos para Engenharia de Petróleo, que estão no processo de pré-
matrícula. Profa. Paula informou, ainda, que o PPGBEMC foi contemplado com uma
bolsa  de  estudo,  dentro  de  um Termo de  Ajustamento  de  Conduta,  fruto  de  um
lamentável episódio de racismo, extremamente agressivo, ocorrido na rede Carrefour
de supermercados. A Unifesp foi uma das instituições de ensino contempladas com 10
bolsas mensais de estudo e permanência para programas de pós-graduação, visando à
permanência de pessoas negras em áreas do ensino superior com histórico de baixa
representatividade dessa população. Prof. Igor registrou a importância do fato e da
medida  corretiva.  Prof.  Akio  complementou  informando  que  a  graduação  foi
contemplada em cinco cursos, sendo que dois são nossos: Engenharia Ambiental e
Engenharia de Petróleo. Não havendo mais informes, o presidente passou à ORDEM
DO DIA: 1 - Apreciar e aprovar a Ata da Reunião Ordinária da Congregação
realizada em 19 de janeiro de 2023:  colocada em votação,  por  contraste,  foi
aprovada  com  o  registro  de  uma  abstenção.  2  -  Homologar  a  indicação  ad
referendum  dos professores Guilherme Henrique Pereira Filho e Fábio dos
Santos  Motta  para  representarem  o  IMar  no  grupo  multidisciplinar  para
desenvolvimento do Projeto de Governança da Economia Azul,  Porto e Logística -
Sebrae/SP, conforme consta do Processo SEI 002999/2023-07. Prof. Igor fez breve
relato sobre as indicações, fruto de convite do órgão à Unifesp, com a sugestão dos
representantes do LaBECMar. Colocada em votação, por contraste, foi aprovada por
unanimidade.  3 - Homologar a indicação ad referendum  do servidor Sidney
Fernandes  para  o  GT de  Sistemas  e  Laboratórios  Multiusuários,  conforme
solicitado pela ProPGPq no processo SEI 034159/2022-14: colocada em votação, por
contraste,  foi  aprovada  por  unanimidade.  4  -  Homologar  a  indicação  ad
referendum dos representantes do IMar na CODERE - campus Baixada Santista:
Prof. Dr. Márcio Yee (titular) e Prof. Dr. Felipe Bertelli (suplente). colocada em
votação,  por  contraste,  foi  aprovada  por  unanimidade.  Aproveitando  o  tema  das
representações, o Prof. Igor fez um registro sobre a importância dos controles de
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prazos dos mandatos nas diversas instâncias. Ressaltou que, conforme vamos analisar
adiante, tivemos problemas nas câmaras, com seus prazos vencidos e vacâncias nas
representações.  Agradeceu a senhora Sueli  Amorim pela elaboração das planilhas
detalhadas com os membros e datas dos mandatos das três câmaras, as quais servirão
de modelo para a atualização das demais instâncias do IMar, dando um panorama
geral dos colegiados do IMar. 5 - Homologar a indicação ad referendum  dos
representantes do IMar na AGITS: Prof. Dr. Fernando Ramos Martins para a
Comissão Técnico-Científica (CTC) e Prof. Dr. Yvan Jesus Olortiga Asencios
para  o  Conselho  Administrativo  (CA),  conforme  consta  no  processo  SEI
112668/2020-23: colocada em votação, por contraste, foi aprovada por unanimidade. 6
- Indicar 2 membros titulares e 2 suplentes para composição da Comissão de
Avaliação dos Estágios Probatórios do IMar, conforme § 1º art. 11 da Resolução nº
145 de 21/02/2018 - Consu - Processo SEI 038250/2022-17. Prof. Igor esclareceu que
cabe à Congregação indicar 2 membros titulares e 2 suplentes para a Comissão. Feita
consulta aos docentes, os atuais membros, professores Guilherme, Andrezza e Alberto
Claro mantiveram suas  candidaturas;  recebemos novas  inscrições  dos  professores
Felipe Bertelli e Daniela. Assim sendo, e considerando a importância de contarmos
com a experiência dos que já atuam na CAEP, o Prof. Igor ponderou ser recomendável
a  eleição de mais  um nome para preencher  as  4  vagas.  Colocou em votação a
escolha  de  um nome para  completar  as  indicações  da  Congregação  para
membros da CAEP - professores Daniela Milstein e Felipe Bertelli. Foi aprovada
a indicação da Profa. Daniela Milstein como representante da Congregação, com a
apuração de 16 votos. Na sequência, a Profa. Paula registrou que o Prof. Felipe fez um
ótimo trabalho à frente da CTCC do BICT, e que ele tem sido muito generoso na
passagem dos trabalhos a ela, que vai substituí-lo agora. Voltando ao ponto em pauta,
o  Presidente  colocou  em  votação,  por  contraste:  indicar  4  membros  para
composição  da  Comissão  de  Avaliação  dos  Estágios  Probatórios  do  IMar,
deixando  titularidade  e  suplência  para  escolha  da  própria  Comissão:
Professores  Guilherme,  Andrezza,  Alberto  e  Daniela:  aprovado  com  uma
abstenção por conflito de interesse. 7 - Deliberar sobre a prorrogação do mandato
da  Coordenação  da  Câmara  de  Ensino  de  Graduação.  Prof.  Igor  fez  uma
retrospectiva da situação atual da CEG, esclarecendo aos membros da Congregação
que a renovação do mandato dos membros da CEG ou eleição de novos membros
estava  vencida  desde  11/03/2022.  Foram  diversos  os  fatores  que  geraram
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intercorrências, dentre eles a pandemia da Covid-19, problemas de saúde, e outros.
Apresentou e detalhou um quadro demonstrativo de informações sobre a Câmara,
elaborado  pela  senhora  Sueli  Amorim,  que  relaciona  os  membros  do  colegiado,
mandatos vencidos e a vencer, bem como citou as sugestões apresentadas pela mesma
após consulta às normativas vigentes na Instituição. Informou, ainda, que a Câmara,
em reunião realizada no dia 15/02/2023, aprovou a prorrogação do mandato do Prof.
Cledson  Akio  Sakurai  como  primeira  medida  para  a  correção  dos  problemas
detectados. O assunto foi amplamente debatido e, considerando as dúvidas levantadas,
a  ausência  de  informações  claras  e/ou  normativas  sobre  o  tema,  o  Presidente
entendeu por bem retirar o ponto de pauta  para permitir que o assunto fosse
melhor avaliado junto às unidades competentes. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Sueli de Amorim Chaves de Freitas, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pelo senhor Presidente. ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 16 DE MARÇO DE 2023.

  
 

 Igor Dias Medeiros
Diretor do Instituto do Mar

Presidente da Congregação do Instituto do Mar - IMar - Campus Baixada Santista
 
 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação do Instituto do Mar - IMar - Campus Baixada Santista
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